

扫码  
订阅

ZAKER无锡



官方微信



无锡头条



无锡头条



# 见义勇为保护未成年人,奖!

日前,为进一步营造见义勇为社会氛围,保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益,鼓励广大人民群众同侵害未成年人违法犯罪行为作斗争,为未成年人健康成长营造良好环境,根据国家、省、市关于保护未成年人、奖励和保护见义勇为人员的法律法规和制度规定,结合无锡市见义勇为工作实际,市见义勇为基金会、市文明办、市教育局、市公安局、团市委联合制定《无锡市关于对见义勇为保护未成年人实施奖励的暂行办法》(以下简称《办法》),明确对及时举报或制止本市行政区域内侵害未成年人违法犯罪行为的人员,以及对遇险遇困未成年人积极实施救援等见义勇为行为的人员实施见义勇为奖励(负有保护未成年人、强制报告等法定职责、法定义务、约定义务的人员,以及被侵害未成年人及其直系亲属除外)。

朱鲸润

有哪些保护未成年人见义勇为行为可以受到奖励?现代快报记者获悉,有下列行为之一,经公安机关查实的,根据《办法》予以奖励:

及时举报或制止绑架、虐待、拐骗、拐卖、遗弃、伤害、欺凌、性侵未成年人等违法犯罪行为的;及时举报或制止胁迫、教唆、诱骗未成年人违法犯罪的;及时发现控制可能袭击中小学、幼儿园,侵害学生人身安全的危险分子,积极协助预防或制止校园违法犯罪行为的;及时发现并劝阻、制止未成年人向电信网络诈骗犯罪嫌疑人转账汇款,成功阻止未成年人被骗的;及时举报或制止旅馆等住宿经营者违规接待未成年人入住的;及时举报或制止营业性歌舞娱乐场所、酒吧、互联网上网服务营业场所、游艺娱乐场所违规接待或雇用未成年人的;发现并举报社交网站、网络游戏、网络发布视频及文字、报刊图书、音像制品、电子出版物、网络出版物等含有严重侵害未成年人身心健康的内容,被公安机关依法查处的;及时举报或制止生产、销售严重侵害未成年人身心健康的伪劣产品、假药、有毒有害食品,被公安机关依法查处的;及时举报或制止未成年人实施违法犯

罪行为、经查证属实的;对因落水、坠楼等意外遇险遇困或自伤、轻生的未成年人积极实施救援、及时干预有效避免或减轻危害的;其他及时举报或制止侵害未成年人的违法犯罪行为,积极干预避免侵害发生,或协助公安机关破获涉及侵害未成年人合法权益相关案件的。

实施保护未成年人见义勇为行为,根据事迹情况,奖励分为两种:经公安机关查证属实,被确认为见义勇为人员的,根据《无锡市奖励和保护见义勇为人员条例》予以褒扬奖励;尚未达到见义勇为人员确认条件,但有一定见义勇为表现的,视情一次性奖励人民币500元到1500元。见义勇为保护未成年人奖励实行一事一奖与集中奖励相结合,奖金由各级见义勇为基金会颁发。

行为及其近亲属可以主动向事发地派出所申报见义勇为奖励,也可拨打12355热线举荐奖励。事发地公安机关负责对见义勇为保护未成年人奖励线索进行调查核实,按规定作出见义勇为人员确认或不予确认决定,并协同见义勇为组织申报奖励。各级公安机关在警务工作中发现本办法第三条规定的行为,应及时向事发地派出所举荐确认,

或向见义勇为工作站提出奖励建议。

经调查确认为见义勇为人员的,由事发地见义勇为工作站提出奖励申请,报市(县)区见义勇为基金会审批;事迹突出的,同时报请市见义勇为基金会奖励;事迹特别突出的,由市、市(县)区见义勇为基金会会同公安机关报请同级人民政府和上级有关部门奖励。未达到见义勇为人员确认条件但符合奖励条件的,由事发地见义勇为工作站报请市(县)区见义勇为基金会奖励。

《办法》指出,对见义勇为保护未成年人实施奖励,应当遵循未成年人最大利益原则,不得泄露未成年人个人隐私。对于涉及未成年人身份、案情等信息资料以及不宜公开的见义勇为人员信息予以严格保密,避免造成二次伤害,杜绝打击报复隐患。

对见义勇为保护未成年人事迹突出的人员,各级文明办、共青团组织、见义勇为基金会将纳入评先评优范围,积极推荐参评各类表彰奖励活动,并加强典型事迹宣传,激励广大人民群众踊跃加入见义勇为保护未成年人行列,引导全社会树立关心、爱护未成年人的良好风尚。

## 画说无锡



### 绿色生活我先行

8月15日是首个全国生态日,为进一步提高绿色生态文明和垃圾分类意识,增加居民对垃圾分类的知晓度、认同度和参与度,形成勤俭节约、低碳环保的生活习惯,惠山区玉祁街道综合行政执法局联合玉祁社区开展“全民参与 让垃圾分类成为新时尚”主题活动,打造小手拉大手、全社会共同参与的良好氛围。

高艺/文 惠山城管供图

### 鼋头渚本周五开启“电气嘉年华”

立秋已至,暑气难消,你想通过什么方式度过燥热的八月?8月18日,2023无锡太湖鼋头渚“电气嘉年华”将全面开启,持续至8月27日。整整十天,听音乐、看演出、品美食、住房车、亲自然、享生态,每晚16:30至22:30活动层出不穷,夜游模式点亮假期新“夜”态。

为保障游客出行游玩的绝佳体验,此次夜游活动抢购虽限量,但玩法不设限。游客可在live house里聆听乐队轻快悠扬的歌声,踩着节奏摇摆身体,沉浸在迷人夜色里;可在樱花谷草坪上体验一把与山水为邻的房车露营,三两好友推杯换盏聊家常,收获畅快呼吸数星星的自然野趣;可在美味市集上寻找俘获味蕾的奥秘,用深夜食堂烟火气抚平一整天的疲惫;还

可以在山辉川媚捕捉人气爆棚的快闪表演,感受第一位旅行家徐客一步步绘就的诗与远方……谁说无锡没有夜生活?

古有牵牛织女渡河桥,今有长春桥畔对酌饮。值得一提的是,“电气嘉年华”横跨七夕节,活动不仅在长春桥进行唯美氛围布置,还特别打造“鼋来是你·缘分注定”七夕音乐会,现场将有“爱情”为主题的经典电影主题曲,音乐演绎中国人独有的浪漫。

据悉,此次鼋头渚嘉年华夜游活动融合美食夜宴、创意市集、夜间演艺、房车露营等项目,旨在延长日间消费行为,进一步激发夜经济活力,打造鼋头渚夜生活范式。通过打造多元化夜经济消费场景,为景区注入年轻活力。

陈敏

## “双联双提”物流供应链对接会举行

8月15日,无锡市“双联双提”物流供应链对接会成功举行。百余家具重点外贸企业的负责人参加活动,共话协作、共谋发展,进一步提升物流供应链驱动力以及城市产业链竞争力。

近年来,无锡逐步完善现代综合交通运输体系,持续提升综合运输服务水平。立足更高水平开放,无锡全面启动“双联双提”工程,以全球视野、全局思维系统谋划全市多式联运、多港联动体系建设,以更加完备的交通基础、更加高效的物流保障,促进物流货运与经济社会和资源环境协调发展。

记者了解到,无锡大力推进交通基础设施提档升级、综合货运枢纽扩容改造、现代运输组织模式推广、创新联运生态业态培育,在航空货运市场开拓、中欧(亚)接续班列稳定运行、江海河联运模式落地、现代物流政策扶持等方面取得了显著成效,多项工作走在了全省前列,为区域经济社会高质量发展提供了强劲支撑。

会议中,江苏省电子口岸有限公司介绍江苏版国际贸易“单一窗口”地方特色服务。无锡苏南国际机场集团有限公司、无锡市国际货运班列有限公司、苏南国际集装箱码头有限公司、无锡苏华国际集装箱码头有限公司、宜兴旺达物流有限公司结合自身的运输服务特点,分



江阴港 无锡市交通运输局供图

别进行业务推介,为企业用好用本地运输途径、实现降本增效提供参考和帮助。

会议期间共签约铁路、水运、航空领域物流运输合作项目招商引资项目14个,涵盖中铁集装箱、苏州港航集团等大型央企国企和上汽大通、三星等行业龙头企业。

以打造具有全国辐射力、世界影响力的综合交通枢纽名城为使命,无锡近年来全力擘画“双联双提”新画卷,全面推进“枢纽+通道+网络+服务+产业”协同发展。

目前,无锡运河港现代化、集约

化、绿色化发展,新安港、宜兴港内河ICT项目协同联动发展,苏南国际、宜兴旺达、新安苏华深度合作,海铁联运“三站三线”稳定运行,锡惠宜三地联动发展的格局全面形成。

据无锡市交通运输局副局长华向阳介绍,下一步无锡将坚持“一年打基础、两年出形态、三年见成果”的总体思路,健全工作机制,凝聚工作合力,建强“大枢纽”、畅通“大通道”、织密“大网络”,构建“循环圈”、拓展“朋友圈”、厚植“生态圈”。

尤力庭

### 新吴区举办“现役军人家庭日”活动

近日,无锡市新吴区双拥工作领导小组办公室、新吴区人武部联合举办“首届现役军人家庭日”启动仪式,进一步加强军人军属关爱,弘扬拥军优属光荣传统。

广大人民子弟兵,扎根军营、固守边关,为新时代国防和军队建设做出了突出贡献,涌现出了一大批具有时代特色的功臣模范。今年以来,新吴区立功授奖家庭共计8户,其中二等功2户,三等功6户,展现了新吴儿女的责任与担当。现场向立功授奖和边防官兵家庭赠送慰问物资。

优待证制发工作开展以来,新吴区在全市率先建立拥军优待联盟,发动社会力量参与拥军优属工作,遴选121家优质企业,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供优先优惠服务。

在活动的第一篇章中,军属、军娃表演了《非洲鼓表演》《举案齐眉》歌伴舞,现役军人自编自导《闻令而动》舞蹈,演出激情洋溢、高潮迭起,掌声不断。“爸爸、妈妈,我们来合影吧……”伴随着孩子们叽叽喳喳的童音,第二篇章“现役军人家庭日”拉开帷幕。

陈敏

### 无锡福彩“七乐彩”“东方6+1”赠票活动火热进行中

2023年8月15日至8月28日(第2023094期至第2023099期),凡在无锡市非智能投注福彩销售点(不含江阴、宜兴、锡山销售点)购买“七乐彩”游戏彩票单张10元(含)以上,赠送10元(5注)“七乐彩”彩票,购买“东方6+1”游

戏彩票单张10元(含)以上,赠送10元(5注)“东方6+1”彩票,赠票资金各7万元,用完即止。

高艺

